

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO ANUAL DE LA SUSCRIPCIÓN.

Madrid 8 rs. Provia. 10. Estranj. y Cit. 24
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la administración, calle del Rubio, núm. 25.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCIÓN.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administración, calle del Rubio, núm. 25
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 4841 DE LA MAÑANA.

MADRID VIERNES 10 DE JULIO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUN 25

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no publicó ningún real decreto.

Por el ministerio de Marina se ha concedido pensión vitalicia de 4 rs. diarios al soldado de infantería de marina Antonio Ruiz, natural de San Fernando; al marino Manuel Gomez, natural de Sanjeu, y al soldado D. José del Castillo y Giron, natural de Córdoba, los cuales han justificado de manera indudable su asistencia al combate naval de Trafalgar; debiendo abonarse sus pensiones por la tesorería de hacienda pública de las provincias á que pertenecen los pueblos de su naturaleza.

Deseando S. M. la Reina dar un público testimonio de lo muy gratos que le son los relevantes méritos é importantes servicios que prestan los individuos del benemérito cuerpo de la guardia civil y veterana, ha tenido por conveniente disponer que se establezcan 24 plazas en el colegio de Nuestra Señora del Carmen de esta corte, costeadas por el Estado, con cargo al presupuesto de Gobernación, y con destino á las hijas ó huérfanas de los oficiales subalternos, sargentos, cabos y guardias pobres que se inutilicen ó fallezcan á consecuencia de las penosas fatigas del servicio, ó de resultas de las heridas recibidas en el desempeño de los actos del mismo.

Con el objeto de que inmediatamente puedan gozar del beneficio que acaba de serle concedido las hijas ó huérfanas de los beneméritos individuos del distinguido cuerpo de la guardia civil acreedores á esta gracia, S. M., de conformidad con lo propuesto por la dirección general de beneficencia y sanidad, se ha dignado aprobar el reglamento que ayer publicó la Gaceta, en el cual se determinan las circunstancias que han de concurrir en las aspirantes, como también el método de educación y enseñanza, traje que han de vestir, causas para su salida del colegio, y cuanto por ahora se ha considerado indispensable para el mejor régimen de tan benéfica fundación.

A propuesta de la dirección del registro de la propiedad, se ha mandado que los regentes de las audiencias informen á la mayor brevedad posible, oyendo á los jueces de primera instancia de sus respectivos territorios, acerca del sustituto que haya de desempeñar en los casos de muerte, enfermedad, ausencia, inhabilitación ó cualquiera otro género de imposibilidad de un notario, cada notaría de las que según el dictamen de las salas de gobierno ha de haber en los diversos distritos del notariado, instruyendo para ello el oportuno expediente que remitirán á la dirección.

Al finalizar el mes de junio el activo del Banco de Santander era de 103 615,189 reales 94 cént.; el de Bilbao 111,099,347'75; el de San Sebastián 29,268,617'93; la sociedad española mercantil é industrial 83,453,491'32.

Anteayer descendió algo la temperatura en Madrid, llegando su máximo, á la sombra, á 28°, 7 Reaumur. Al sol 32°, 6.

Se ha dispuesto que de 600,000 rs. que quedan en poder de la junta encargada de los donativos á favor de los inutilizados en la guerra de Africa, se complete la cuota á los declarados inútiles después del 1.º de enero de 1862, igualmente que á los declarados inútiles por herida que se encuentran en el mismo caso; y que á los inútiles por enfermedad, á quienes se les adjudicó la cuarta parte de la cuota, se les aumente hasta la mitad, sin perjuicio de que á aquellos que justificasen en debida forma que han quedado completamente ciegos se les de toda, y de que la junta pueda designar á los demás alguna mayor cantidad dentro de las cuotas prefijadas, según los casos y circunstancias que resultaren de sus expedientes.

Por real orden de 6 del actual se ha dispuesto que el planteamiento en el ramo de guerra del sistema métrico decimal se aplique para el año económico de 1864 á 1865. En su consecuencia queda sin efecto la subasta para la adquisición de pesas y medidas que debía celebrarse el 10 del presente mes.

En Murcia se gestiona para establecer un banco de emisión y descuento con cinco millones de capital, si bien se pedirá autorización para aumentarlo hasta diez millones. En una reunión celebrada para tratar este asunto ha sido admitido el proyecto nombrándose una comisión para redactar los estatutos que serán examinados en una nueva reunión.

Como una prueba de la conveniencia que encierra el proyecto aprobado de construir un edificio apropiado para museo de ciencias, debemos manifestar que según algunos periódicos, conformes en esto con algunas de nuestras noticias, se hallan sin colocar y estenderse convenientemente la colección mas rica de minerales que existe en el mundo, conservada en cajones en los sótanos del museo de ciencias naturales desde hace casi un siglo; que están también amontonados, sin lucir su importancia y encajonados mas

de tres mil armas, objetos, trajes, ídolos y utensilios de los indios de Méjico y del Perú, colección que sobrepasa en número y mérito al museo etnográfico de París; y que se ignora ya el paradero de los ídolos de piedra que el mismo Cristóbal Colón trajo á España.

Acaba de fallarse en Munich un pleito muy curioso que pendía entre los maestros de obra prima y los zapateros de viejo. Pretendían los primeros que á los segundos debía estarles vedado el echar suelas á un par de botas, porque esta obra había de considerarse como nueva, y salir por lo mismo de la categoría de remiendo. Sometida la cuestión al peritaje de un profesor de química, la ha fallado á favor de los maestros de obra prima, y el tribunal se ha conformado con su dictamen.

Segun los datos estadísticos de la memoria publicada por la cuarta casa de socorro, cada uno de los auxilios prestados en todo concepto ha venido á costar 13,37 rs.; cada persona socorrida viene á representar por término medio 23,66; cada enfermo por toda asistencia 28,92.

Hoy tendrá lugar la tercera función fantástica de la serie que ha empezado á dar el Paraiso. El magnífico piano que se ha de regalar al concurrente á estas funciones que tenga la fortuna de ser agraciado, no se sorteará hasta el 12 de agosto. Decimos esto porque algunas personas que no se han fijado en los programas ignoran esta circunstancia. Los juegos serán aun mas variados y vistosos que en las funciones anteriores.

Sigue ahogando La España por la conciliación en un pensamiento común de todos los elementos conservadores liberales sin abdicación de principios por parte de ninguno de ellos. Conservadora, dice, es la union liberal, y conservado es somos nosotros. Donstitionales se llaman nuestros antiguos adversarios, y constitucionales hemos sido siempre nosotros. Cuando hemos dirigido nuestra voz al general O'Donnell dándole los sinceros y leales consejos que nuestra convicción nos dictaba, no hemos pretendido el desheredamiento de nadie; solo si la agrupación de todos los elementos de gobierno, la esclusión de todo odioso privilegio, y la adopción de una política de iniciativa, franca, resuelta y benéfica para la nación.

El consejo de administración del canal de Isabel II ha publicado una relación de las obras hechas y de los gastos ocasionados durante el mes de mayo último, ascendiendo el total general de gastos á la cantidad de 378,314'30.

Hablando La España de la carta reservada que se supone ha dirigido el señor marqués de Miraflores á los gobernadores de provincia, dándoles instrucciones para la campaña electoral, dice que si este documento es un hecho, le parece á nuestro colega que no puede negarse á un gobierno el que se valga de semejante medio para explicar á sus delegados el espíritu y tendencias de su plan, indicado ya en comunicaciones oficiales y públicas.

Combate La España la idea atribuida al gobierno de crear un periódico destinado á ser el órgano oficial de su política.

Defendiendo al partido moderado, dice La España que si ese partido en aquellos tiempos anormales hizo sentir alguna vez todo el rigor de las leyes, fué á ello provocado por los eternos enemigos del orden y de la libertad.

El nuevo ministro de Instrucción pública en Francia, Mr. Duruy, ha ido á visitar á Mr. de Villemain, secretario perpetuo de la Academia francesa. La entrevista duró bastante tiempo y fué muy cordial, de modo que se espera cese la tirantez que reinaba entre la Academia de la lengua y el gobierno del emperador.

Hemos visto un despacho telegráfico dirigido desde Pamplona á un amigo del Tuto por uno de los individuos de su cuadrilla, diciendo que la herida recibida por el simpático diestro es ligerísima, y que no le impedirá presentarse en breve en el redondel de Madrid.

El coche del correo de Córdoba á Málaga voló el lunes á la salida de Fernán-Núñez. Los pasajeros experimentaron el susto que era consiguiente, contándose por muy afortunados por no haber sufrido lesión alguna.

Entre diez y once de la noche del domingo último se desplomó en Tarragona el techo de un piso de la calle de Escaleras de Arbós, junto á la plaza de la Fuente, que estaba atestado de inmenso gentío. El suceso pudo tener terribles consecuencias, pues en la habitación cuyo suelo se derrumbó había una cama, en la que dormían una pobre madre con tres hijos de menor edad; pero providencialmente la parte que ocupaban no cayó, salvándose una y otros.

Estos dias hemos recibido noticias satisfactorias de Villareal, sobre la enfermedad del naranjo, que parece paralizada en los riquísimos huertos de aquel pueblo; pero en El Maestro, periódico

de Castellon, leemos que esta terrible plaga se estiendo, y que se esperan en el año próximo los resultados de los remedios que se han aplicado á los árboles.

Han dado principio los trabajos de construcción de la línea telegráfica de Alicante á Alcoy, habiéndose colocado ya en un trayecto considerable las perchas para el paso de los hilos.

El Nord asegura que el gobierno francés está decidido á reconocer la independencia de los Estados confederados; y que solo se espera el momento oportuno para hacerlo.

Los eclesiásticos reunidos en Trento con ocasion del aniversario secular del concilio ecuménico han firmado un mensaje al Santo Padre reconociendo sus derechos y declarando que los defenderán enérgicamente y por todos los medios posibles contra los hombres perversos de nuestra época que se esfuerzan por profanarlos y pisotearlos. Son las palabras del mensaje.

Por decretos de que da cuenta el Moniteur, se ha encargado interinamente del ministerio de la Guerra durante la ausencia del mariscal Randon, el conde de Chasseloup-Lanbat, ministro de Marina y de las colonias; se han aprobado á propuesta del ministro de la Guerra, los nombramientos en la Legion de Honor, hechos con el carácter de provisionales, por el general en jefe del cuerpo expedicionario de Méjico; y ha sido nombrado el vicealmirante Jurien de la Graviere, miembro titular del consejo del almirantazgo.

No se ha confirmado el rumor de la batalla de Centreville. La aproximación de los confederados continúa sosteniendo los mas vivos temores en Pensilvania y en Maryland. Gran número de ciudadanos marchan á la defensa de Harisburgo, capital de la Pensilvania, y 2,000 hombres se hallaban ocupados en los trabajos de defensa de Baltimore y de Pittsburgo. Los confederados que amenazan á Harisburgo componen una fuerza de diez regimientos con artillería y caballería. Créese que el plan de Lee, al amenazar muchos puntos de la Pensilvania, es obligar á una parte del ejército de Hoocker á abandonar á Washington. Una parte del ejército confederado, que habia penetrado en el Maryland, ha vuelto á pasar el Potomac para colocarse entre Hoocker y Washington.

El gobierno nacional polaco ha ordenado que cada palatinado organice seis destacamentos de infantería y uno de gendarmaría.

El gobierno prusiano ha pedido la estradicion de Benkowski, antiguo diputado de Posen en la cámara prusiana, y jefe del estado mayor de Langewitz. El tribunal de Cracovia ha denegado esta petición.

Toda la Lithuania ha recibido orden del gobierno nacional polaco de levantarse en masa y de demostrar al general Mourawieff, que sus instrucciones sobre el estado de sitio produjeran el resultado contrario á lo que querian los rusos. La organización de la policía militar rusa, á pesar de las advertencias del comité secreto de Varsovia, ha podido encontrar con dificultad, algunas simpatías entre ciertas personas; y tres habitantes de Vilna, cuyo patriotismo era sospechoso, que anunciaron que aceptarían grados en aquella milicia improvisada, fueron encontrados asesinados en sus camas con la inscripción siguiente sobre el pecho: «Así deben perecer todos los traidores á la patria!»

Un periódico democrático hace cargos al ayuntamiento de Madrid porque no se levanta la valla, foso ó barrera que ha de marcar los nuevos límites de la capital. A lo cual contesta La Iberia que hace dos sesiones quedó despachado este asunto; pues comprendiendo su urgencia los concejales, y deseando á la vez conocerle, antes de fallar, suspendieron su resolución por el momento para estudiarle; hecho lo cual, fué resuelto á los pocos instantes de haberse dado de él cuenta. Supone La Iberia que el señor correidor pondría sin dilacion en conocimiento de la superioridad este acuerdo.

El Sr. D. José Indalecio Caso, ha dirigido una carta á El Diario Español negando la noticia que ha corrido de que dicho señor iba á entrar á formar parte de la redacción del nuevo periódico de los señores Selgas y Catalina.

Ha salido para el Tomelloso, provincia de Ciudad-Real, D. Manuel Barnevo y Arcaina, diputado á Cortes por Murcia.

El sindicato de riegos de Alicante continúa impulsando con la mayor actividad las obras de exploración que se ejecutan simultáneamente en el rio Seco y en Torremanzanas. Estas últimas todavía en su principio no pueden ofrecer aun resultados. Los de las primeras son cada dia mas satisfactorios, habiendo experimentado las aguas un notable aumento.

Terminada ya en Sevilla la construcción de los cimientos para la estatua destinada al mas célebre pintor de la escuela sevillana, se ha resuelto por la sociedad

de Emulacion y Fomento y la diputacion especial formada con el fin de llevar á cabo esta idea, que se inauguren el domingo próximo los trabajos para erigir el monumento, aplazando la mayor solemnidad para cuando aquellos se concluyan de una manera definitiva.

El martes por la tarde en el momento de llegar á Barcelona un sujeto que iba preso desde Madrid, como presunto autor de una grande estafa, logró evadirse de la vigilancia de los que le custodiaban y huyó sin que fuese habido.

Ha llegado á Vinaroz el coronel señor Febrer, el cual se presenta candidato á la diputacion á Cortes por aquel distrito.

Los baños de mar se han adelantado este año en todas las poblaciones de la costa, gracias al excesivo calor que se siente.

El domingo se inauguró en la hermosa posesion de las Caldas, próxima á Santander, una magnífica fábrica de harinas que ha construido el propietario de la finca señor conde de las Bárcenas.

Segun escriben de Denia, el ayuntamiento y mayores contribuyentes de aquella ciudad han acordado levantar un empréstito, con objeto de construir un acueducto para la conduccion de aguas potables á la localidad.

El ayuntamiento de Cox se ha dirigido á la autoridad de la provincia de Alicante, esponiéndole la necesidad de que se construya en la carretera que cruza aquel punto una alcantarilla que dé salida á las aguas, las cuales empuñadas allí por el terraplén de dicha carretera produce, un foco de infección cuyas emanaciones pueden comprometer la salud pública del vecindario.

La municipalidad de Novelda, vivamente interesada en difundir entre todas las clases la primera enseñanza, base fundamental de todo progreso, acaba de crear una escuela elemental de niños en el partido rural de la Romana, dotándola convenientemente á fin de que pueda ofrecer los resultados apetecidos, mejorando la condicion de la clase agricultora de toda aquella comarca.

El Contemporáneo desearia (y nosotros lo deseáramos tanto como El Contemporáneo) que así como hay máquinas que cosen solas, debiera haberlas para escribir periódicos durante los meses de Estio sin necesidad de los redactores: únicamente con esta ayuda podria soportarse el verano en Madrid.

Dicen de San Ildefonso que como no se esperaba á los reyes hasta las ocho, las tropas formaron apresuradamente en la gran plaza del Palacio, y muy pocas personas llegaron á tiempo de saludar á SS. MM. A las cuatro de la tarde hubo banquete de media gala, asistiendo, además de los jefes y altos empleados de Palacio, los ministros residentes en el sitio, el gobernador civil y el comandante general de la provincia de Segovia, el alcalde constitucional, los jefes y oficiales de la guarnicion, etc., etc. El marqués de Molins y el general Serrano tuvieron tambien la honra de besar la mano á SS. MM.

Segun el Boletín Oficial de la Asociacion de empleados, figuran ya inscritos en la misma 453 socios, representando un valor inscrito de 3.971,000 rs., con un fondo de reserva de mas de 6,000 rs., el que con solo los socios existentes puede elevarse á una suma considerable, aumentado con la acumulacion de intereses que devenga en la caja general de depósitos impuesto al mas largo plazo, para que los rendimientos sean mayores. Segun el mismo Boletín, se ha aumentado el número de individuos del consejo de vigilancia con el propósito de que en la presente estacion puedan celebrarse con regularidad sus reuniones y no se entorpezcan las operaciones de la sociedad.

Segun la memoria publicada por la compañía de los ferro-carriles del Norte, dentro de un mes ó mes y medio á lo mas, estará abierta la seccion de Beasain á San Sebastián; el 1.º de octubre lo será igualmente la de San Sebastián á Irun, y para 1.º de enero, en virtud de la conclusion del ferro-carril de Irun á Bayona, los rails de la red continental llegarán sin solución de continuidad á la falda de los Pirineos.

Los disturbios ocurridos en Berlin, aunque de escasa importancia, se han repetido durante tres ó cuatro dias; los promovedores y complicados en los trastornos intentaron levantar barricadas, pero se alejaron apresuradamente al acercarse las tropas.

Segun anuncian los periódicos franceses, Mr. Laborde, cónsul de Francia en Madagascar, tenia un hijo que desempeñaba las funciones de ministro al lado de Radama II, y que ha sido asesinado por los insurrectos. Tambien se dice que la cabeza del sultán francés Mr. Lambert, grande amigo de Radama, ha sido puesta á precio.

No fué la vista en última instancia de la causa Fontanellas la que tuvo lugar hace pocos dias en la Audiencia de Barcelona,

sino la de un incidente del mismo proceso. La vista definitiva parece que no podrá efectuarse hasta pasado algun tiempo.

En Córdoba se están padeciendo en la actualidad cólicos graves, que segun la opinion facultativa, son producidos por la leche.

De un dia á otro debe verificarse en Cádiz el bautizo de la hija de los señores duques de Almodóvar, que accidentalmente se encuentran en aquella capital, de cuya niña será madrina S. M. la Reina, y en su nombre la señora marquesa de Villaverde.

Ayer encontramos en la prensa francesa nuevos detalles sobre la revolucion de Madagascar. Se asegura que Mr. Packenham, cónsul de S. M. B. en Tananarive, ha dirigido á su gobierno una relacion detallada de los hechos deplorables que han pasado en el mes de mayo último. En este documento acusa á su compatriota Mr. Ellis, sacerdote anglicano, de haber tomado parte en la sangrienta revolucion que acaba de tener lugar. La participacion de Mr. Ellis es hoy un hecho notorio. Este individuo pasaba, con razon ó sin ella, por ser agente secreto de la Gran Bretaña, y era frecuente verle en lucha con el cónsul inglés, quien en distintas ocasiones habia declarado á los ministros de Radama II, que el tal Mr. Ellis no estaba encargado de ninguna mision oficial ó secreta. Es tambien cierto, que mister Ellis habia hecho muchos viajes á Madagascar. El primero tuvo lugar en julio de 1853 y llegó en compañía de otro misionero inglés, Mr. Cameron. En el mes de agosto del mismo año fueron recibidos por la reina Ranabalo, á quien entregaron regalos de parte de S. M. B. y una carta del ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra. Posteriormente ha hecho otros tres viajes, encontrándose allí cuando los últimos sucesos.

—La fragata de vapor Harmonie, que lleva á bordo al capitán Dupré, comandante en jefe de la division naval en las costas orientales de Africa, y encargado de proceder al cambio de ratificaciones del tratado ajustado con el difunto rey Radama, y á la comision encargada de explorar la isla de Madagascar, ha tocado en Aden, de paso para Suez y salido el 12 de junio para Tamatava. La corbeta mercante L'acorne salió de la isla de la Reunion el 31 de mayo para cruzar por delante de Tamatava, á fin de enterar al comandante Dupré de los sucesos ocurridos antes que desembarcase la comision; de modo que no es de temer ningun peligro para esta.

—Dice que el Moniteur que llegará á Madrid hoy traerá una detallada narracion de los sucesos de Madagascar.

—El rey Radama no ha sido estrangulado en la capital, sino en una casa de campo llamada casa de piedra, donde se habia retirado con sus ministros y sus amigos. Parece que el objeto principal de los conjurados no era matar al rey, sino anular las recientes concesiones hechas á los europeos. El origen de esta revolucion ha sido la gran division que existe entre los partidos en el interior del pais.

Ya hemos dicho que los periódicos de la Habana publican algunas disposiciones del capitán general D. Domingo Dulce, relativas á la persecucion contra la trata de negros.

En una de las citadas disposiciones, dice aquella celosa autoridad que tan decidida como se ha manifestado siempre á sostener la inconveniencia de poner en peligro por ningun concepto esa clase de propiedad en que consiste hoy la principal riqueza de la isla, y la particular de sus habitantes, tan partidario es de que se contenga ese inhumano tráfico, y para pensar así no lo hace impulsado por una conmiseracion exagerada hacia los esclavos, que en lo general disfrutan un bienestar de que no gozan la mayor parte de los proletarios de Europa, sino porque todo tráfico ilícito es un manantial inagotable de inmoralidades y de corrupcion.

«Vergonzoso es en alto grado, añade, oír circular de boca en boca, que el funcionario tal ó cual ha recibido una suma de consideracion por no haber impedido un desembarque de negros bozales; y de qué modo se les impone escarmiento. Para juzgar á los que así proceden, no bastan los tribunales ordinarios, porque esta clase de negocios no son de los que pueden esclarecerse fácilmente, en razon á que todos los testigos que podrian depone en la causa, están interesados en la ocultacion del delito: se necesitaria una especie de jurado compuesto de personas de notoria probidad y sensatez, que previos los informes y averiguaciones que creyesen conveniente adquirir, declarasen la culpabilidad de un funcionario, no para imponerle una pena corporal, sino para exonerarle con inhabilitacion perpetua de volver á ejercer cargos públicos.»

El domingo último llegó á Tarragona una compañía de artillería de paso para Barcelona, para cuya poblacion partió el siguiente dia.

El periódico literario titulado La Nube de verano, ha vuelto á aparecer en Alicante, consecuente con su idea de publicarse solamente en la estacion calurosa.

El último vapor-correo de la Habana ha conducido á la Peninsula los siguientes

pasajeros: «Sres. D. Pedro del Castillo, capitán de navío; José Louriel, Pelayo Llanes, Miguel Alguero, Juan Martínez, señora y dos hijos, Augusto Moreno, Prudencia González, José Rosado, Leopoldo Bremon y su señora, Santiago Estrada, Rafael Fabre, Martín de los Ríos, Cirilo F. Bastillo, su señora y dos hijos, Francisco Tiro Peña, Francisco de P. Canet, Juan J. García, Miguel Cell y señora, J. Nicolás López, Joaquín J. Cortina, Isidro García, Fernando Olivera, Bernabé Salguero, Juan Inclán, José Garcés, Manuel Sánchez, Antonio de los Ríos y su hijo don José, doña Filomena Francoly, Santiago Pujols, Félix J. Fenon, Juan Rodríguez, Miguel Vicente González, Manuel Llanos, Santiago Casal, Juan J. Sarazúa, Lorenzo Álvarez, Norberto López y señora, José María Marmela, Esteban Iribarren, Ana María López, su hija y una nieta, Antonio González, Manuel G. Pérez, Jacobo Abendaño, Rafael Pérez Mota, José Carrillo Díaz, Cayetano Bances, José Díaz, 114 licenciados, 8 id. de presidio y un sentenciado a id. Total 185.

El 5 entró en el puerto de Cartagena, procedente del de Valencia, el vapor de guerra *Vigilante*. En dicho buque regresó a la capital del departamento el comandante de guarda-costas de aquel trozo, que acaba de girar una visita a los puntos que están bajo su mando.

La fábrica de tabacos de Alcoy ha con-signado para el consumo de esta corte, una abundante remesa de cigarrillos perfectamente elaborados y de muy buena calidad, a causa de haber recibido tabacos de mejor clase que los hasta ahora elaborados. Los continuos y notables adelantos que en dicha fábrica se observan son debidos a la inteligencia y celo del actual administrador Sr. D. Francisco Ribero.

La *France* niega lo dicho por varios periódicos de Italia de que una escuadra de esta nación, a las órdenes del almirante Provano iba a ir a Cherburgo para que le pasase revista el emperador Napoleón.

Sin fundamento, dice un diario valenciano, han creído los alcañinos que en su puerto desembarcarían los embajadores tunecinos. Tenemos la seguridad de que pasarán por Valencia, donde es probable que se detengan algunos días para ver lo mas notable que encierra esta bella ciudad, cuya rica campiña produce siempre muy buena impresión en los huéspedes africanos.

Las habitaciones de la fonda del Cid se están preparando para hospedar a los representantes del bey de Túnez.

El 4 había trabajando en las obras de Pesquera a Bárcena 236 carpinteros, 36 carpinteros, 82 herreros, 2,363 peones, 80 carros con yuntas, 96 wagones y 26 caballerías, en total 2,937 trabajadores.

La academia de Bellas Artes de París acaba de conceder el primer gran premio de composición a Mr. Julio Massenet; el segundo a Mr. Constantín y una mención honorífica al Sr. Ruiz.

La biblioteca imperial de París ha comprado la colección de documentos pertenecientes a Mr. Labedoyere que contiene de 500 a 600,000 piezas relativas a la revolución francesa. Anuncios, libros, periódicos y entre estos la colección completa del *Padre Duchesne*, único ejemplar que se conoce. El precio que ha costado es el de 90,000 francos, muy inferior por cierto a su valor, y la obligación de inscribir el nombre de Labedoyere en el salón donde se cologuen estas obras y documentos. Han sido precisos 118 carruajes de mudanza para conducirlos a la biblioteca.

La obra de Mr. Ernesto Renan que se titula *Orígenes del cristianismo, Vida de Jesús*, parece que no será ya prohibida por no estar escrita en el sentido que se esperaba atendida las opiniones que se atribuían al autor y de que ha dado pruebas en distintas ocasiones.

La causa del último motin que ha tenido lugar en Grecia ha sido el haber mandado el gobierno que fuese preso un teniente del ejército llamado Leotzacos. Este oficial, siendo aun subteniente y aprovechando los desórdenes de la última revolución se puso al frente de uno de los batallones que guarnecían la capital; destituyó por su propia autoridad a los oficiales del mismo, y dió a los sargentos el puesto de aquellos. El gobierno de los triunviros y los gabinetes que despues se han ido sucediendo han contemporizado con Leotzacos, permitiendo tan grave falta de disciplina. El ministerio actual quiso poner término a este escándalo, y de aquí los disturbios que han ocasionado tantas víctimas en la capital del reino helénico.

Ha regresado a Valencia el regente de aquella Audiencia, despues de haber estado algunos días en Madrid.

Tanto se abusa por los médicos militares del Norte de América de los calomelanos y del emético, que en la imposibilidad de limitar convenientemente el uso de estos poderosos remedios, ha prohibido su uso, el cirujano en jefe del ejército federal Sr. W. A. Hamdó, y los ha hecho borrar de la lista de los medicamentos que pueden emplear los médicos militares.

Tres navios de vapor franceses, el *Juan Bart*, el *Villa de Lion* y el *Wagram*, deben salir muy pronto de Brest para Méjico. Una cañonera de primera clase, la *Fleche*, ha salido ya para Veracruz. El transporte *Rhin* tambien se dispone a abandonar a Tolon con direccion a Acapulco.

Las disidencias entre lord Palmerston

y lord Russell aumentan cada dia. La actitud belicosa del *Morning-Post* en la cuestion polaca se considera en Londres como una táctica parlamentaria destinada a imposibilitar al ministro de Negocios extranjeros su permanencia en el ministerio. Hay partido entero que es hostil a lord Russell.

A consecuencia de la última revolución que ha tenido lugar en Grecia, las tres legaciones de Rusia, Inglaterra y Francia han pasado notas idénticas a la Asamblea, mani estándole que si inmediatamente no procuraba restablecer el orden se retirarían de Atenas.

No estamos conformes con *El Reino* respecto a la noticia que da anteaer sobre supresion de la reforma arancelaria hecha en 27 de noviembre y de la contra-reforma de igual fecha del mes de diciembre. Lo que si tenemos entendido que se va a hacer es dejar sin efecto la contra-reforma del mes de diciembre relativamente a los hierros, disponiéndose que en vez de terminar en los primeros meses del año 1864 las disposiciones relativas a los hierros, continúen dichas disposiciones indefinidamente mientras otra cosa no dispongan las Cortes.

El martes falleció en esta corte el excelentísimo señor don Mariano Patricio de Guzmán y Galiano, marqués de San Felices, grande de España de primera clase y secretario que ha sido del Senado.

El Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo, subsecretario que fue del ministerio de la Gobernacion, ha salido ayer mañana de Madrid en direccion a Ciudad-Real y Andalucía.

Han sido nombrados: Gobernador militar de Toledo, el brigadier Sr. Rentero. Gobernador militar de Salamanca, el brigadier Sr. Santisteban. Gobernador militar de Morella, el brigadier Sr. Calvet. Y gobernador militar de Teruel el brigadier Sr. Caro.

Segun nos escriben de San Ildefonso parece no es mucha la animacion que ahora se nota en aquel real sitio, esperándose que apenas vaya aumentando el calor aumente tambien la concurrencia, como ha sucedido todos los años.

La guarnicion del real sitio de San Ildefonso celebró la llegada de la familia real con una serenata que duró hasta las diez bajo los balcones de palacio. Como la noche convidaba a disfrutar de su dulce ambiente hubo bastante concurrencia.

La Agencia Havas nos dirigió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París 9.

El «Moniteur» de hoy dice que es exacto vaya el emperador a Cherburgo.

Tambien asegura que la Asamblea nacional helénica ha conciliado a los dos partidos opuestos, reinando tranquilidad en Grecia. Cracovia 8.

Las autoridades austriacas han mandado prender al jefe polaco Benkowski.

Ha sido sentenciada en primera instancia la cuestion litigiosa de que hablamos, sobre defraudacion de propiedad literaria a consecuencia de la publicacion de las *Efemerides* del Sr. Capmany. El juez que ha fallado este asunto ha absuelto libremente y con todos los pronunciamientos favorables a la sociedad Salas, Helguero y Gaztambide, condenando a las costas a la parte contraria.

Segun noticias que tenemos por exactas, para el mes de octubre se dará principio a la edificacion de la gran barrida que va a construirse por cuenta de una empresa belga en los terrenos comprendidos entre la estacion del ferro-carril del Mediterráneo y el hospital general. El señor Retortillo la ha organizado de esta empresa.

Desde que le fué admitida al Sr. Fuente Alcazar la dimision de la delegacion regia de la obra pia del conde de Lerena, está vacante este cargo y de consiguiente nadie lo desempeña. Es lo último que sobre este asunto contestaremos a *El Diario Español*.

Treinta y tres millones de reales han ingresado en la tesorería de esta provincia como productos de la administracion de propiedades del Estado, en los seis últimos meses que acaban de transcurrir. De aquella cantidad, 13 millones lo han sido en metálico, que comparada con la consignacion hecha a otra oficina ha dado un aumento de once millones, y aun hecha la comparacion con lo ingresado el año anterior, existe un aumento de cinco millones de reales. Estos y otros ventajosos resultados de que nos hemos ocupado varias veces, justifican bien el merecido ascenso que últimamente ha obtenido el administrador Sr. Mojados.

En la circular sobre Sanidad, que segun dijimos ha publicado el gobierno de esta provincia, se dispone entre otras cosas, que no se permita habitar las casas nuevamente construidas hasta que pase un tiempo prudencial de dos a seis meses despues de concluida la obra de albañilería, y hasta que esté perfectamente seca a juicio del arquitecto del distrito respectivo, debiendo acreditarse esta circunstancia ante el alcalde para conceder el permiso de alquilarla. Tambien se previene que no debe permitirse que en las habitaciones reducidas vivan hacinadas familias de pobres, de mozas de cuerda, aguadores, jornaleros, etc., debiendo tener las habitaciones 40 pies de superficie por persona.

Deseario Mr. Cisneros dar una muestra de agradecimiento al público que constantemente a sus funciones, ha dispuesto para hoy viernes un espectáculo extraordinario y de un género enteramente nuevo, y en el cual se presentarán varios caballos de diferentes aficiones. No habrá mas ejercicios de saltos ecuestres salvando telas, etc., que los que ejecutará Mlle. Loisset por primera vez se verificará *El juego de la barra*, fantasia ecuestre con caballos de diferentes aficiones. Se presentará tambien por primera vez el caballo *Piera*, de raza inglesa, amaestrado a la alta escuela por un *amateur*, y montado por Mr. Cisneros. Se estrenará una improvisacion musical titulada *Los vigilantes*, original del director de orquesta, Mr. César Ferrucci. Tomarán parte en esta escogida funcion el atrevido gimnasta Howard, el alocado Foignerey, los cómicos Edwards y Hutchinson, el artista Wialing y la aplaudida familia Russell, cuyos niños ejecutarán por primera vez la danza de cuerda. El resto de la funcion será enteramente escogido y variado.

Segun un despacho de San Francisco de California fechado el 20 de junio, el gobierno mejicano habia mandado que se concentrasen en la capital todas las fuerzas disponibles que hubiera en la república para defenderla contra los franceses.

Además de las exenciones de servicio de que anteaer dimos cuenta, la han pedido, con arreglo a la última disposicion del ministerio de la Guerra, los mariscales de campo D. Luis María Adriaensens, D. Nicolás Sanz, D. Tiburcio de Zaragoza y D. Vicente de Campos; y los brigadieres D. Juan de Dios Miranda, don José Narvaez, D. Ramon María de Ladra, D. Pedro Miranda, D. Lorenzo Cabrera, y D. Ramon Allaraz; de modo que en el ministerio de la Guerra existen ya las peticiones de exencion de servicio de seis mariscales de campo y de once brigadieres.

Segun carta de Filadelfia que tenemos a la vista, ha aparecido un nuevo corsario confederado en las aguas de los Estados federales, causando ya bastantes estragos a la marina mercante del Norte.

Ha sido nombrado ayudante del inspector de carabineros el teniente coronel don Fernando Lozano y Rodriguez, que se hallaba de reemplazo.

Hoy sale de Madrid para Italia el distinguido escultor de cámara Sr. Piquer.

Parece que el Sr. D. Francisco de Paula Medraza se encarga de la direccion de *La Epoca* durante la ausencia de esta corte del Sr. Escobar.

Por la direccion de Sanidad del ministerio de la Gobernacion se están reuniendo datos acerca de la terrible enfermedad conocida con el nombre de hidrofobia, y estudiando los medios de evitar su desarrollo.

Tenemos entendido que por aquel ministerio debe consultarse al de Hacienda acerca del establecimiento de una contribucion sobre los perros, no como en beneficio para el Erario, sino como un medio eficaz para la extincion de los perros vagabundos.

Las Novedades de ayer, apoyándose en lo dicho anteaer por *El Diario Español*, dice que han surgido disidencias en el gabinete con motivo de la cuestion de elecciones. Lo único que debemos decir sobre el particular, es que el gobierno no se ha fijado aun en la personalidad de los candidatos para diputados, y que no hará esta eleccion hasta no oír la opinion de los gobernadores civiles, que deben ser consultados sobre este particular.

Se confirma la noticia de que el gobierno francés va a enviar una nueva division de infantería a Méjico.

Censura *La Iberia* la mision que lleva cerca del emperador de Marruecos el representante español enviado últimamente para el arreglo de algunas cuestiones importantes, suponiendo que lo único que se ha conseguido es la autorizacion para extraer de aquellos dominios cierto número de cabezas de ganado.

Podemos asegurar a *La Iberia* que esta no es mas que una de las muchas ventajas que nuestras actuales relaciones con gobierno marroquí deben reportarnos. Por de pronto, y sin que sea dable ni a *La Iberia* ni al mismo gobierno conocer el resultado de una mision que apenas ha empezado, debemos consignar la ventaja no obtenida jamás, de que nuestros representantes traten directamente con el emperador como medio de zanjar definitivamente las cuestiones. *La Iberia* puede estar tranquila porque el resultado será tan provechoso para nuestros intereses como para nuestra honra.

La influencia que ha adquirido y adquiere cada dia, dia nuestro pais en Marruecos es tal, que últimamente, y en virtud de quejas del gobierno español, han sido destituidos varios empleados del gobierno marroquí en algunas provincias.

Se espera de un momento a otro en Suéa a los embajadores anamitas enviados por el emperador Tu-duc a París.

Las juntas generales de Guipúzcoa segun el 5 disoutiendo los asuntos sometidos a su deliberacion y acordando sobre ellos lo mas conveniente para los intereses de la provincia.

En la calle de Segovia ha sido atropellado ayer mañana un carretero por su propio carro, sufriendo una grave lesion en una pierna. Fué curado en la casa de socorro en la plazuela del Progreso.

La España Médica clama porque se planten árboles en el circuito de la Puerta del Sol, a fin de producir alguna sombra y frescura en aquel sitio, tan caluroso en la estacion de verano.

Durante el mes de abril último la fuerza de carabineros de reino verificó 197 aprehensiones, capturó 68 reos, 32 caballerías y un buque. El importe de las aprehensiones, valoradas, fué de 197,166 reales 70 céntimos.

La *Patrie* dice que son inexactas cuantías noticias se han dado sobre negociaciones entabladas entre los gobiernos de España y Francia para sustituir su accion comun a la que hoy solo ejerce el vecino imperio en Méjico. Segun dicho periódico nada de esto ocurrirá mientras los franceses no hayan entrado en la capital de aquella República, pero así que esto suceda, podrá verse que se harán las gestiones momentáneamente suspendidas por la nota verbal de Mr. Drouyn de Lhuís de 1.º de diciembre de 1862.

Podemos asegurar con datos fidedignos que no ha vuelto a agitarse en ningun sentido la cuestion mejicana en lo relativo a nuestras negociaciones con Francia, suspendidas en 1.º de diciembre del año último. Lo que entonces se acordó eso mismo se cumple: esto es, que mientras Francia no termine sus operaciones militares, no podrán volverse a anudar aquellas negociaciones.

El dia 13 presidirá S. M. la Reina el Consejo de ministros en el real sitio de San Ildefonso. Los ministros saldrán el sábado de esta corte.

La hija de los condes de las Navas cuyo matrimonio anunciamos ayer, es la señorita doña Dolores Pizarro, y el caballero con quien se ha unido en matrimonio es el Sr. D. Antonio Mercado, abogado y propietario, y no comerciante como se nos habia dicho.

En el distrito de Carrión de los Condes, provincia de Palencia, se piensa presentar candidato a las próximas elecciones de diputados, segun nos informan, el señor D. Primitivo Andrés Cardaño, abogado, antiguo y distinguido periodista en esta corte. El Sr. Cardaño es natural de aquel pais, donde cuenta con grandes simpatías.

Para el teatro de San Carlos de Lisboa ha sido formada una compañía de ópera italiana, en la que figuran las Sras. Gallotti y Moro, y los Sres. Benaventano, Neso y Capponi. Como bailarinas están contratadas la Merante y Botali.

En una carta de Roma leemos los siguientes párrafos: Se asegura que el Padre Santo espera que termine la reunion de Trento para dar un paso enérgico en favor de Polonia. El Papa aspira a esa intervencion, no solo por el sentimiento universal que se manifiesta cada dia mas explicitamente, sino tambien por su deber de pastor supremo y por las inclinaciones de su propio corazón, no menos que por las escitaciones del episcopado, por las relaciones secretas que se le remiten de Polonia, y acaso tambien por las instancias reiteradas del gobierno nacional polaco, instancias que sin embargo no pueden dar completamente por ciertas.

El Papa felicitó dias atrás: «He felicitado con tanto mas gusto al emperador Napoleón por la toma de Puebla, en cuanto espero que mis felicitaciones le determinarán a hacer algun favor de Polonia.» Parece que se ha enviado a Mons. Chigi la orden de instar al emperador en el sentido de una intervencion armada. Respondiendo Vd. de la exactitud de las palabras que acabo de copiar.

La fiesta de San Pedro se ha celebrado con toda la magnificencia que la iglesia romana sabe desplegar en estos casos. El Papa ha celebrado de pontifical en el altar mayor del Vaticano, sobre el sepulcro de los apóstoles, que estaba adornado con flores, luces y objetos de mucho precio. Asistían a su Santidad los cardenales Patrizi, Ugolini, Bofondi, Pentini y monseñor de Bellegarde. Despues del oficio el Papa ha leído en alta voz desde su *sede gestatoria*, en el centro de la nave mayor, la acostumbrada protesta contra la casa de Parma, por haberse sustraído en otro tiempo a la soberanía de la Santa Sede, y tambien contra el Piemonte por el tributo anual de 2,000 escudos y de un cáliz de oro que ha dejado de pagar al Sumo Pontífice. Su Santidad ha añadido tambien una enérgica protesta contra las actuales usurpaciones de los bienes de la Iglesia, recordando la admirable unanimidad del episcopado católico reunido en Roma el dia de la canonizacion de los mártires japoneses.

La compañía de zarzuela que bajo la direccion del Sr. Arderius ha pasado a Andalucía, comenzó el domingo último sus tareas en el teatro del Balon en Cádiz. Los diarios de aquella capital hablan de las reformas agradables que ha sufrido el local y de la mucha gente que concurrió; pero se callan respecto al resultado que obtuvieron los artistas.

El Sr. Valero ha obtenido una verdadera ovacion en el teatro Principal de Cádiz, representando el drama *Luis Onceno*. Su esposa la señora Cairon secundó admirablemente al Sr. Valero en la ejecucion de la obra.

El Sr. Jover, poeta alcañino, está escribiendo una zarzuela en un acto, que será puesta en música por el artista señor Marin, con objeto, segun parece, de representarse en aquel teatro en los dias de las próximas corridas de toros.

El domingo ejecutó la compañía del Sr. Romea en el teatro de Bilbao, la hermosa obra de Eguilaz *La cruz del matrimonio*. El público numeroso que habia en el

coliseo, aplaudió con entusiasmo la obra y la imitable ejecucion de ella, llamando a la escena a los artistas. Despues dió repetidas muestras de aprobacion al apreciable actor Sr. Mario, que ejecutó con gracia y talento que tiene una pécieita.

En el teatro de Córdoba ha dado la primera funcion la compañía dramática formada por los Sres. Capó y Casañá, en la que figura como primera actriz la señora Alvarez. Ejecutóse *Adriana*, y los diarios de aquella poblacion vienen rebosando frases de enhorabuena para la señora Alvarez, por la perfeccion con que ejecutó el difícil papel de la protagonista.

En el teatro de Cáceres se va a dar una gran funcion dramática a beneficio de los heridos polacos. Los actores han elegido *El nuevo D. Juan* y la zarzuela *El loco de la quardilla*.

Se están ya organizando las compañías que han de funcionar en el teatro de la Princesa de Valencia en el próximo año cómico. No se ha desistido del proyecto de dar espectáculo del verso y zarzuela, y parece que se han hecho proposiciones al Sr. Jordan y a la señora Buclos.

Se espera en Valencia la compañía imperial de París, de la que es director Mr. Godard, aeronauta de S. M. I. Napoleón III y del emperador de Austria, agregado al ministerio de la Guerra en Francia para el caso en que se dispusiese la aplicacion de los globos aerostáticos en las prácticas militares y durante algun hecho de armas, é individuo de muchas sociedades de Europa. En la citada compañía figuran los hermanos Elliot, artistas muy diestros en gimnasia, quienes por sus sorprendentes ejercicios han recibido del emperador Napoleón una gran medalla de honor, y han sido premiados por la reina de Inglaterra. Tambien viene con sus hermanos la señora Sulvi, atrevida funámbula, rival del célebre Blondin, condecorada en América, Londres y París. El Sr. Godard trae dos globos, uno con los aparejos correspondientes para subir un caballo ó un toro, y otro llamado *Godardiere*, tal vez el mas grande que se ha construido hasta ahora. Ambos son enteramente nuevos, se están acabando, el primero en París y el segundo en Burdeos: llevarán bordados los escudos de España, con dos ángeles y la inscripcion de *El Valenciano*.

De un día a otro saldrán de Madrid los inspectores del ramo de correos señores Saravia, Velasco, Zapatero y La Vega, con objeto de practicar los estudios convenientes para establecer el correo diario en las cuatro provincias gallegas.

No es cierto segun parece que *El Reino* piense por ahora cesar en su publicacion.

Anteaer fue atropellado en la Puerta del Sol un niño de 10 años por un coche que le causó algunas graves lesiones en la cabeza, la espalda y un hombro. Conducido a la casa de socorro de la calle de Jacometrezo por los guardias núms. 212 y 276, fué trasladado despues al hospital.

Ya han sido puestos en libertad hace dos ó tres dias los complicados en la célebre causa de Toledo que fueron absueltos de la instancia.

Anteaer fue sorprendida una casa de juego en la calle de la Montera por el inspector Sr. Briones. Entre los jugadores habia tambien algunas jugadoras que muy ocamente se entretenian en verlas venir; pero no vieron a la autoridad hasta que estas las sorprendió en el garlito.

En el barrio de la Inclusa fueron sorprendidas varias individuos de vida non sancta.

Hoy saldrán de Madrid conducidos por tránsitos de justicia 10 individuos y 8 mujeres, gente toda sospechosa é indocumentada.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1,389 fanegas de trigo, de 45 a 52 rs. fanega; quedando por vender 332 fanegas; la cebada se vendió de 24 1/2 a 25, la algarroba a 40.

Parece que han sido puestos en libertad uno de los detenidos a consecuencia de la muerte ocurrida hace dos ó tres noches en la calle de la Palma, y el herido que se halla en la sala de presos del Hospital. Los otros dos presos, que son el tabernero, a quien se supone autor de la reyerta, y el presunto autor de la muerte, han sido puestos en comunicacion.

Y ya que de este asunto hablamos, diremos que segun noticias, no fué precisamente el haber dado un palo a un perro la causa de la cuestion, sino el que al tirar el palo fué a dar al cantero que despues murió, y de resultados de este hecho se trabaron de palabras y se pelearon, tomando parte el que se cree autor de la muerte, que despues de causar una herida por la espalda a otro individuo que intervinó, hirió de muerte al que se hallaba luchando con el tabernero.

Ayer mañana ha fallecido repentinamente en la calle de Panaderos un jóven de 26 años llamado Juan Rodriguez Fernandez, dependiente que era de la carboneria de núm. 2 de la misma calle.

La nueva organizacion que por el ministerio de la Guerra se va a dar a los tribunales militares a consecuencia de la proyectada uniformidad de fueros, será extensiva a nuestras posesiones de Ultramar.

Parece que se van a emprender en breve algunas obras de reparacion en la fachada de la iglesia de señoras comendadoras de Santiago, que se encuentra en bastante mal estado.

Pasan de 160 los encargos de construccion de nuevos edificios hechos a la *Casa de consignaciones*, y son muchos tambien

los que se le han hecho para la reedificación de casas viejas, pues también se ocupa de esta clase de obras. Si a este paso continúa y cuenta, como es de suponer, con fondos y solares bastantes, antes de muchos años puede haber hecho un gran beneficio a Madrid y convertido en propietarios a muchas personas que no podían esperar tal fortuna.

Nos dicen de Burgos que el señor arzobispo de la diócesis ha dirigido una queja al gobierno en contra de la celebración de corridas de toros en días de fiesta.

Ayer se ha dado principio al derribo de la casa esquina a la calle del Almirante, para continuar el ensanche del paseo de Recoletos; y por consiguiente, dentro de breves días quedará la parte de plazuela donde está el circo del Príncipe Alfonso, continuada hasta el terreno tomado a la casa del conde de Medina de las Torres.

Parece que ha sido nombrado el comandante del provincial de Guadalajara D. Manuel Contreras y Trillo para la plaza de oficial del ministerio de la Guerra vacante por salida de D. Juan de la Cruz Alvarez.

Por disposición del Excmo. señor inspector general del cuerpo de carabineros, D. Ramon de Barrenechea, la publicación de El Guia del Carabnero se redactará y administrará en la inspección del instituto, a cargo del capitán de infantería, comandante graduado, D. Rafael Montero, auxiliado en los trabajos de redacción y composición por el capitán de infantería, teniente del cuerpo, D. Luis Sanz; y los productos de suscripción, después de los imprescindibles gastos, formarán un fondo especial intervenido reglamentariamente y aprobado por S. E. mensualmente, para socorrer las necesidades de los huérfanos, viudas y demás individuos del cuerpo que sean dignos de consideración por sus particulares circunstancias.

El corresponsal en Madrid de El Telegrafo de Barcelona dice que el decreto de disolución de las actuales Cortes no verá la luz hasta fines de agosto; que el gobierno ha abordado ya esta cuestión en consejo de ministros; que el Sr. Vaamonde ha tenido ocasión de desenvolver todo su pensamiento en materia electoral, pensamiento que, si se lleva a cabo, merecerá el aplauso del país, tan ansioso de unas elecciones verdaderas; y que el Sr. Vaamonde quiere que la designación de los candidatos no parta del centro a los extremos, sino, por el contrario, de los extremos al centro; es decir, no quiere que los candidatos se impongan desde Madrid a los distritos, sino que éstos, en uso de su libérrimo derecho, los designen a su placer, y los gobernadores los pongan en conocimiento del gobierno, para acordar estos si debe o no prestarles su apoyo. Y añade: «Y al hablar de apoyo a determinados

condatos por parte del gobierno, el señor Vaamonde recalca mucho que solo será apoyo moral; esto es, apoyo despojado de todo auxilio de agentes y de elementos materiales, de esos que cohiben verdaderamente la voluntad de los electores.»

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Marsella 8. El gobierno pontificio ha desterrado a Barco Lavara y otros napolitanos actores o testigos de un duelo.

Atenas 8. Los dos jefes de la insurrección militar se han sometido. La lucha sangrienta del 30 de junio concluyó el 2 del corriente. Entre los numerosos muertos figura el hijo de Canaris. El nuevo ministerio se compone de Ruffo, Colliga, Kehegia, Klimeka, Mauroichialis y Nicolopoulo.

Constantinopla 8. Plena insurrección en Tiflis, Karabakh y las provincias Lezhianas. Los tártaros se han unido a los insurrectos. El príncipe Gholouff ha sido asesinado con 200 soldados. El camino de Noukha está completamente interceptado.

Munich 8. El Hannover, Brunswick y la Hesse-Elector se han adherido al despacho de Baviera del 18 de junio.

Cracovia 8. Se confirman las víctimas de los insurrectos en diferentes puntos; la insurrección y el número de combatientes se aumentan por todas partes.

Francfort 8. Según la («Europa») las notas se han discutido en San Petersburgo con calor y en sentido vario, aunque parece que Gortschakoff saldrá triunfante, admitiéndose la redacción de dichas notas en espíritu pacífico y conciliador.

Londres 8. Noticias de Nueva York del 27 anuncian que el primer encuentro de Lee y Hooker será hacia Harper's y Ferry. Entre tanto Lee marcha con fuerzas considerables sobre Washington ó Baltimore.

Paris 9. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior a 51 1/8; el exterior a 00 0/0; el diferido a 47 3/4; amortizable a 00; el 3 por 100 francés a 68-50 y el 4 1/2 a 97-00.

Londres 9. Los consolidados quedaron de 92 3/8 a 1/2.

Cree probable La Epoca que en el Consejo de ministros que se celebrará el día 13 en San Ildefonso quede definitivamente resuelta la fecha del decreto de disolución del Congreso y convocación del nuevo.

Un despacho telegráfico llegado ano-

che de Málaga, anunció que el diputado provincial de Archidona había sido hecho prisionero por el bandido Jordan. En cuanto el gobernador de la provincia tuvo noticia de este atentado mandó hacer las más activas pesquisas, no solo a la Guardia civil, sino a varios dependientes de su autoridad.

Dice anoche un periódico que no hace tres semanas todavía tuvo lugar en Madrid una gran junta de personajes notables del moderantismo, en que un diputado elocuente y simpático que hoy se halla en Galicia, y un general muy su amigo que hoy viaja por las Provincias Vascongadas, pidieron se rompiera desde luego la tregua concedida al gobierno, idea que fué apoyada por muchos elementos pertenecientes a la situación de 1854 y 1857. Que entonces se dijo que los señores Gonzalez Brabo y Moyano se opusieron energicamente a esta resolución. Que el primero de estos hombres políticos manifestó que de seguirse la conducta que se proponían, haría público su descontento; y el segundo manifestó estar tan de acuerdo con la política conciliadora de la situación actual, que no tendría inconveniente en defenderla ante las Cortes. Y por último, que la reunión desfiló a estas tendencias, aunque reservándose una parte de los asistentes a ella romper el fuego en el otoño, ó todo lo mas una vez terminadas las elecciones.

Ayer debió reunirse bajo la presidencia del señor marqués de la Habana la comisión nombrada para examinar los presupuestos de Ultramar. Esta comisión debe discutir al propio tiempo la reforma en el sistema tributario de las Antillas, que se viene preparando mucho tiempo hace, desde que tuvo la honra de proponerla el señor general Concha durante su mando en Cuba.

El director de El Pueblo, Sr. Garcia Ruiz, ha salido por unos días con la idea de restablecer su salud.

Muy pronto quedará terminado en la calle del Caballero de Gracia, junto a la de San Miguel, un bonito casino, ó sea retrete público. Este, y el que se está construyendo en la Red de San Luis, son de bonita forma, y servirán de modelo para los demás que se van a establecer, y que no dudamos tengan general aceptación si se colocan en sitios convenientes.

A La Regeneracion le contaron ayer mañana que hay crisis ministerial; que se formará bien pronto un gabinete, en el cual tomarán parte los señores Serrano, presidente; Pacheco, Estado; Rios Rosas, Gobernación; Vaamonde, Gracia y Justicia; Mon, Hacienda; A. mro, Guerra; y Rubalcaba desempeñará la cartera de Marina. Y añade nuestro colega: «Aunque es respetable el conducto por el cual ha llegado a nosotros esta noticia, no nos

atrevemos a darle crédito. Hasta se nos asegura que el Sr. Mon ha recibido orden por el telegrafo para acelerar su vuelta a Madrid, y que, por el contrario, el señor Pacheco ha sido prevenido para que suspenda su preparado viaje al extranjero.» Hace bien La Regeneracion en no atreverse a dar crédito a tales noticias, que son absolutamente falsas, según todos los informes que han llegado a nosotros.

Dice La Epoca que conforme avanza el tiempo le parece disminuyen las esperanzas electorales de los progresistas puros: en marzo contaban con traer noventa diputados al futuro Congreso, en abril los redujeron a ochenta, y perdiendo cada mes una decena, en julio cree que sus cálculos no exceden de cincuenta.

El Reino, confirmando lo que ya nosotros teníamos por seguro, declara que no piensa en desaparecer de la escena periodística. Lo propio dice El Pensamiento Español.

Parece que el duque de Brabante ha invitado al general O'Donnell a pasar a Bélgica y visitar las fortificaciones y el campo de Amberes. El príncipe real de Bélgica conserva los mas gratos recuerdos de su viaje a España, y lo demuestra en toda ocasión propicia.

Nuestro corresponsal especial de Sevilla nos remitió anoche el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Sevilla 9.

Hoy a las seis de la tarde ha sido solemnemente colocada la primera piedra del monumento que va a erigirse en esta capital en honor de Murillo.

Ha salido de Paris con dirección a Escocia el Sr. D. Alejandro Lorente. El señor Benavides visita en el día la provincia de Jaen, donde tiene posesiones. A propósito de estos dos personajes políticos dice anoche un periódico, no sabemos con qué fundamento, que no se presentan candidatos en la próxima lucha electoral, a pesar de los indisputables elementos que reúnen en los distritos que mas de una vez han representado en el Congreso. Añade que el gobierno tiene el pensamiento de llevarlos al Senado, así como al Sr. Egaña.

Es positivo que el Sr. Nocedal se presenta candidato a la diputación en Toledo. La Epoca dice que el gobierno, fiel a su propósito de que estén representados en el próximo Parlamento todos los partidos y todas las ideas por sus mas notables personalidades, no combate esta elección allí donde cree tiene algunos elementos de triunfo, aunque de modo alguno la apoyará en contra del candidato liberal que la dispute. Si el Sr. Nocedal insiste, sin embargo, en presentarse también en Aragon, Galicia y Andalucía, como parece, el gobierno, por los medios

que le están permitidos, hará ver que está lejos de favorecer una candidatura de semejante significación política. El señor Nocedal se propone en el futuro Parlamento dirigir la fracción mas avanzada en el sentido moderado.

Segun dice una correspondencia de Constantinopla, la cuestión del istmo de Suez parece haberse arreglado sobre las bases siguientes: Queda descartada toda intervención extranjera, debiéndose tratar la cuestión directamente entre la Puerta y el virey de Egipto; se conserva el trabajo obligatorio, pero aumentándose el salario, y el número de los obreros empleados en el canal estará siempre en relación con las necesidades de la agricultura en el valle del Nilo. En cuanto a la neutralización del canal y a la conservación de los derechos de soberanía sobre los terrenos concedidos no había dificultades entre la Puerta y los concesionarios.

El día 5 a las nueve y media de la noche llegó a Marsella el yate Prince-Jerome, conduciendo a bordo al príncipe Napoleon y a la princesa Clotilde.

Escriben de Constantinopla que ha estallado una insurrección considerable en el Daghestan.

La France, confirmando en parte las noticias que dimos anoche, y que nuestros lectores verán en otro lugar, dice que las negociaciones relativas a Méjico no tendrán lugar entre los gobiernos de España y Francia hasta que el ejército expedicionario se haya apoderado de la capital de aquella república, y además añade que versarán sobre bases completamente nuevas.

Resulta inexacta la noticia de haber sido asesinado el hijo del cónsul francés en Madagascar, que desempeñaba las funciones de ministro de Negocios extranjeros cerca del rey Radama. Prevenido oportunamente por su padre, no fué a la casa de piedra con sus colegas, retirándose al convento de los padres Jesuitas, donde gran número de personas encontraron como él asilo.

Dice que los comandantes de las escuadras rusa, francesa é inglesa surtas en el Pireo se han puesto de acuerdo para desembarcar un cuerpo de 500 hombres formado de compañías de desembarco de los distintos buques de guerra, para proteger a los extranjeros residentes en Atenas.

Escriben de Londres que dentro de breves días se harán interpellaciones en el Parlamento respecto a los asuntos de Madagascar y a la conducta del ministro anglicano Ellis, que ha tomado una parte activa en la última revolución.

alegres, suspiraba y contaba los minutos esperando impacientemente al escudero que debía traerle a Clermont.

Hermosa, por lo bienvestida y mas aun por la animación que la impaciencia daba a su rostro, Maria Ana iba, venia, consultaba el reloj y se impacientaba al ver que este no avanzaba mas que sesenta segundos por minuto y sesenta minutos por hora.

Monseñor, un poco egoísta como todos los príncipes, y sobre todo como los príncipes dichosos, se embriagaba con su presente felicidad, sin pensar en nada mas que en él.

Este cuadro se animó de repente: la princesa se turbó y Mlle. de Choin corrió a la ventana; se oían distintamente pisadas de caballos en el patio y rumor confuso de voces.

Maria Ana sintió que subían la escalera, que atravesaban la antecámara; reunió todas sus fuerzas para no correr al encuentro del que llegaba, y se apoyó en una silla sin saber lo que contestaba a monseñor, que acababa de dirigirle la palabra.

No fué Clermont, fué Mr. de Conti el que entró con la frente sembrada y los labios trémulos.

—Sabéis, exclamó, que el pobre Clermont está preso?

La princesa quiso hablar y no pudo; Mlle. de Choin con la perspicacia de la mujer, que en todas las cuestiones de corazón siente dobles las facultades del ingenio, se adelantó a hablar por ella preguntando: ¿Por qué? ¿Cómo? Dando, en fin, a la princesa, tiempo de reponerse.

Mr. de Conti refirió lo que acababa de contarle el escudero Vancelles, que en su celo por correr mas de lo que permitía su edad, había caído casi exánime a la puerta del primer patio. Mlle. de Choin supo entonces que ella era la causa de todo, que su nombre corría de boca en boca, y que su graciosa magestad había creído encarcelar a su novio en la Bastilla.

Monseñor se hubiera reído grandemente, sin el violento pesar que manifestaba Mr. de Conti, sin la desesperación que se pintaba en el rostro de su hermana.

Levantóse también el excelente príncipe, lo cual era en él un rasgo de abnegación, si bien asombrado de tanta actividad, volvió de nuevo a ocupar su asiento. Mr. de Conti meditaba profundamente.

—Señores, dijo Maria Ana con acento trémulo, pasando su vista de uno a otro príncipe; consentiréis que ese bravo oficial padezca cuando es inocente?

Su mirada elocuente valia por mil re-

convenciones. Monseñor comprendió su razón, ¿pero qué hacer? Mr. de Conti se estremeció también, ¿pero qué decir? No se remedia un mal tan fácilmente como se hace!

No obstante, Mr. de Conti, mas activo, mas impaciente que el otro príncipe, propuso ir a ver al rey y emplear todo género de escusas en favor de Clermont.

Interrumpiose de pronto monseñor moviendo la cabeza, y cuando monseñor el del fin se tomaba este trabajo, la cosa merecía considerarse.

Maria Ana pidió su opinion al príncipe taciturno; entonces monseñor, con un laconismo espartano, replicó que todo lo que se intentara aquella noche sería imprudente é inútil; que el hecho mismo de saber tan pronto la prisión de Clermont, demostraba su complicidad, y que quien sabe si Clermont podría ser encerrado en la Bastilla antes del día siguiente.

Maria Ana impaciente de dolor y de cólera, hirió el suelo con el pie murmurando:

—Y qué noche va a pasar ese desgraciado? Qué idea formara de sus protectores, las primeras personas del Estado, que así le abandonan en el único instante que las necesita.

Mr. de Conti se estremeció con este nuevo aguijón, y estrechando la mano de la princesa le dijo que tenía razón, y que él por su parte se dirigía inmediatamente a Versailles. Al mismo tiempo Mlle. de Choin dirigió una mirada furtiva a monseñor, que como si no aguardase mas que aquella mirada, se levantó, estiró sus medias y se preparó como el atleta que va a lanzarse a una gran proeza.

—No se diga, repuso friamente, que no quiero a ese pobre Clermont, y que no me interesa por él; ya estoy dispuesto; pero mi vacilación proviene de lo persuadido que estoy de que mi intercesión va a redoblar su castigo. Es la costumbre de S. M. siempre que me intereso por alguno de los míos.

El argumento era tan cierto, que nadie supo qué contestar; monseñor continuó:

—Mañana hay una gran cacería; el rey me ha hecho convidar, y a Mr. de Conti también; iremos a la hora indicada; nada mas natural que esta visita; natural es también que desde la víspera sepamos la prisión de Clermont. Atrevido será hablar al rey de este asunto; yo os juro que por salvar mi cabeza no lo haría; pero, añadiendo un suspiro y mirando con reconocimiento a su hermana, por mis amigos verdaderos me atreveré a todo.

—Y yo, exclamó el príncipe de Conti,

yo, que no soy el heredero del trono, me haré escuchar al lado de monseñor.

—Satisfecha por esta doble declaración de sus aliados, Maria Ana no pensó mas que en sostener este ardimiento en los dos y repuso dirigiéndose al del fin:

—Si, hermano mio, defendad a vuestros amigos, ellos serán mañana el apoyo de vuestro trono.

Y a Mr. de Conti, con una mirada inteligente le dijo:

—Vos, calma y prudencial Ved que todos tenemos algo que esponder.

Después de este aviso enigmático, perfectamente espresado y comprendido, Maria Ana sintió una secreta alegría al ver que en medio de tantos azares había sabido guardar su secreto, arrancando a cada príncipe el suyo; solo Mlle. de Choin había podido leer claro en su corazón; pero la princesa la había servido demasiado bien para temerla, y pasó todo el resto de la noche atenta solo a prevenir los menores deseos de monseñor y a disculpar, a los ojos de Mr. de Conti, la intimidad de ambos esposos, dejando a mademoiselle de Choin en tan buen lugar, que esta tuviera que devolver favor por favor.

De este modo sus tres huéspedes se separaron de ella, dispuestos a sacrificarse por su cariño, pudiendo la princesa decir se al retirarse a su lecho a pasar una noche sin sueño, que desde aquel instante ella sería el alma de aquella liga, formada por el amor; y que pedía estar llamada a desempeñar un gran papel en el porvenir y en los asuntos del reino, reservándose el derecho de allear a ella, el día que le conviniese, un nuevo aliado.

XIX.

El rey había ordenado una gran cacería para el día siguiente, según hemos oído decir al del fin. Estas partidas le habían divertido mucho cuando joven, y aun quería sacar de ellas, si no la activa diversion de otros tiempos, el espectáculo de la animación general y las carreras atrevidas de las damas. Cuando declina la edad se cuando se reproduce a la imaginación los oasis de la juventud, y el hombre trata de renovar sus aficiones, sus gustos. Qué alegría y qué triunfo si el punto de vista no hubiera cambiado.

Preguntábase uno a otros si S. M. llevaría a esta fiesta a Mme. de Maintenon, gozando ya con el espectáculo que les ofrecería tan venerable matrona disparando al viento su escopeta; pero los maliciosos quedaron burlados en sus conje-

turas; el tiempo cambió y las cataratas celestes aguaron despididamente los proyectos del rey.

Resultado de esta intempestiva lluvia que el rey, muy mal humorado, se dedicó a los negocios; esto es, a los enojos, con un humor semejante a la tristeza del cielo.

Su primera palabra fué para pedir el parte diario; la segunda para preguntar por Clermont, del que no había tenido aun noticia, porque el exento había cumplido su palabra, empeñada a Dubois, guardándose de dar señales de su existencia, hasta que él llegara, para poder hablar con el rey.

Contestaron pues a S. M., que el eclesiástico enviado por el oficial que había llevado a efecto aquella prisión aguardaba las órdenes del rey. Ya iba a dar orden de que le hiciesen entrar, cuando se presentó el duque de Borbon, ganando con sus dilatados pasos media pulgada en cada uno, y estirando sus cejas como para dilatar las órbitas de sus ojos, que sin necesidad de este adorno parecían horribles.

El tenia expresiones muy raras que disimulaban admirablemente sus sentimientos: cuando estaba tranquilo parecía de una alegría descompuesta, y su sonrisa, que hubiera sido dulce en cualquier otro rostro, era en el suyo el fuego de una lámpara sinicestra, transparentándose por un arrugado pergamino.

Aquel día iba a dar gracias al rey por haberle vengado con tan generosa prontitud; una vez encerrado Clermont en la Bastilla se restablecería la tranquilidad de su hogar, y aunque aquella noche también la duquesa le había cerrado la puerta de su cuarto, era indudable que aquel arrebatado, hijo del despecho, pasaría.

Mientras así se deshacían en proyectos lisonjeros, se ahorraron las dos hojas de la puerta y entró monseñor indiferente entre las dos filas de cortesanos que se inclinaban hasta el suelo, antes que se abrieran las puertas de la cámara del rey, afectando la mayor indiferencia en cuanto aquel pudo verlos.

El del fin se adelantó a hacer a su padre la reverencia con el mismo respeto que hubiera podido hacerla el último súbdito. La majestad paterna le imponía siempre y solía decir que nunca había podido encontrar dos frases seguidas si el rey le miraba de frente. Este día, fuese que él necesitara interesar mas al monarca, fuese que la gracia que tenía que solicitarle hiciese estar mas tímido aun, es lo cierto que monseñor aquel día parecía mas embarazado que de costumbre.

FOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 9.

Table with 3 columns: Ult. pr., De Jun., Ult. pr. containing market data for various goods and currencies.

CAMBIOS Londres a 90 d. fecha. 50-25 Paris a 8 dias vista. 5-24

ESPECTACULOS DE HOY.

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO.—Funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos por la compañía de Cinielli, a las 9 de noche. CIRCO DE PRICE.—A las 9 de la noche.—Funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos. PARAÍSO.—Tercera funcion fantástica. —A las 8 1/2 de la noche.—Primera de las grandes funciones artificiales contratadas por la sociedad con el Sr. Minguet y Sabater, en grande escala. Varias bandas alternarán con piezas escogidas.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 10.—Santa Amalia y Rufina, mártires. Cultos.—Se gana indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la parroquia de San José, donde continúa la novena de Nuestra Señora del Carmen. Por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde en los ejercicios predicará D. Juan Fernandez. Continúan celebrándose en los términos que los días anteriores las novenas de la Virgen del Milagro en la capilla del Monte de Piedad, y las de Nuestra Señora del Carme en San Justo, San Ignacio y hospital del Carmen, y por la mañana a las diez en la capilla del Smo. Cristo de la Salud. Visita de la corte de María: Nuestra Señora de Loreto en su iglesia, ó la del Sagrario en S. Ginés. Salida.—Los Sres. D. José María Abella y D. Eduardo Pull, alcaldes de la Coruña, que hace días se hallan en la corte recibiendo inequívocas pruebas de afecto y simpatía de sus numerosos amigos, salen para Cádiz a asuntos propios, y de paso piensan recorrer las provincias del Mediodía. Orden de la plaza.—Servicio para el día 10.—Parada: Arapiles y Baza.—Jefe de día: Señor comandante capitán de Arapiles D. Luis Lopez Lezo.—Visita de hospital: Llerena.—Reconocimiento de provisiones: Iberia.—El general gobernador, Quesada.

SALA LUJOSAMENTE AMUEBLADA.—Se cede a un caballero con orlo ó a un matrimonio: no es por especulación. Cruz, 23, principal, el portero dará razon. EN UN PUEBLO MUY CERCA DE ESTA corte, se necesita un sugeto para dar la enseñanza de los primeros años. El licenciado D. Isidro Frutos, que vive en la calle de Cañizares, 10, está encargado de este negocio, quien oirá con gusto de nuevo a doce de la mañana, a los que pretendan dicha vacante. En igualdad de circunstancias será preferido un sacerdote.

POR DOCE REALES DIARIOS SE cede un cuarto principal con muebles de sala y gabinete, y por 14 con dos camas, con ocho piezas. Se traspasa por 2,000 rs. con muebles: renta 6 1/2 rs.—Juanelo, 10, porteria.

INTERESANTE.—EN EL GRAN DEPósito de máquinas de coser, calle del Principe, 16, se acaba de recibir la cuarta remesa de las muy privilegiadas del Otor Singer de Nueva-Horque: las hay para todas las industrias, y para uso de las familias, a precios de fábrica. Garantía y comodidad para el pago. Pecheras de Holanda, puro hilo, a 9 rs.

BAÑOS DE LAS SALINETAS DE NOVELDA.—Las aguas minerales de este establecimiento son prodigiosas en sus efectos. Gozan por tanto de una celebridad justísima en el país, especialmente para la curacion de las enfermedades de la matriz y humor herpético. El establecimiento se halla situado a poca distancia de la estacion de Novelda, ferro-carril del Mediterráneo, haciéndose por tanto el viaje en pocas horas.

Este año se han hecho considerables mejoras, tanto en la materialidad del establecimiento como en el servicio interior del mismo. En la fonda hay un servicio esmeradísimo, y está al frente de la cocina un jefe que por muchos años ha tenido a su cargo la de la reina madre.

Hay habitaciones dispuestas y amuebladas con arreglo a sus precios, desde el módico de 5 rs. hasta el de 20. Hay tambien casas particulares para lo que prefieran vivir independientes. Con motivo de los billetes a precios reducidos que hasta Alicante despacha la compañía de los ferro-carriles en la temporada de baños de mar, los bañistas de las salinetas encontrarán una economía considerable haciendo uso de dichos billetes, si bien tendrán necesidad de ir hasta Alicante y regresar desde dicho punto, abonando por separado los billetes desde Alicante a Novelda y vice-versa, pero hallarán un ahorro de 100 rs. próximamente.

En las salinetas de Novelda se disfruta de una temperatura benigna y agradable, merced a la situacion topográfica del establecimiento.

LA MODISTA DE S. M. LA REINA (Cristina, corta vestidos a 8 rs.; patrones 10 rs.; jerezanas 10 rs., para que las señoras los hagan en casa con mas economia. Hay talleres de vestidos. A provincias se sirve por el correo y se admiten sellos de cuatro cuartos en pago. Tres Cruces, 4, principal. Mme Brea.

DUEÑAS. MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA.—Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

SORPRENDENTE BARATURA.—SEÑoras, aprovechar la ocasion.—Acaba de llegar una partida de magníficos y elegantes organdis, flores naturales, coste de 10 rs. vara; por haberse retrasado se dan al infimo precio de 4 rs. vara; lindisimas chaconadas francesas, a 3. Siguen los cortes de vestido de varés: grises de 12 varas, a 20 rs. corte, y otros géneros. Calle de Postas, núm. 10, tienda de la Aurora. Nota.—Hay una partida de pelos de cabra para trajes de viaje, que por ser de un dibujo pero bonito, se arreglan a 4 reales vara.

Advertisement for D. LAZARA ORUÑA DE MAS, a deceased individual, with a religious notice and funeral arrangements.

DRAGUEROS A REGULADOR PARA Dia cura radical de las hernias.—Diez medallas.—L. Vojaxe-Biondetti.—Calle de las Infantas, 12, principal.

CANINOS DE HIERRO DEL NORTE.

Table showing railway fares for various routes from Madrid to other cities like Avila, Valladolid, Palencia, etc.

NOTA. Los precios indicados para Bilbao son los de las mercancías que tienen la misma clasificación en ambas líneas; las que difieren de clase en una ó otra línea, pagan según el grupo de combinación a que corresponden, 3,52 rs., 3,47 rs., 3,17 rs., 3,02 rs., 2,84 rs. cada 10 kilogramos. En el despacho central, Puerta del Sol, 9, la clasificación de las mercancías está a la disposición del público. En la estacion de Madrid (Norte) se facturan directamente las expediciones para Bilbao, Haro, Santander, Irun, San Sebastian y Tolosa.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.

LINEA TRASATLANTICA.—PARA SANTACRUZ, PUERTO-RICO, SAMANÁ Y LA HABANA. todos los dias 15 y 30 de cada mes. Vapores grandes y de marcha sobresaliente, con elegantes y espaciosas cámaras y trato esmerado. Han hecho los tres siguientes viajes, los mas rápidos conocidos: CADIZ a la HABANA, empleando 36 horas en las escalas, en 17 dias, 12 horas. HABANA a CADIZ en 15 dias, 3 horas. HABANA a VIGO en 14 dias, 6 horas. CADIZ a la HABANA, 1.ª clase, pfs. 165.—2.ª clase, pfs. 110.—3.ª clase, pfs. 50. SALIDAS DE ALICANTE. LINEA DEL MEDITERRANEO (Para BARCELONA y MARSELLA los miércoles a las 11 de la mañana. Para MÁLAGA y CÁDIZ los sábados a la misma hora. Billetes directos para BARCELONA, MARSELLA, MÁLAGA Y CÁDIZ. De MADRID a BARCELONA, 1.ª clase, rs. vn. 270.—2.ª clase, rs. vn. 180.—3.ª clase, rs. vn. 110. DROGAS, CURTIDOS, FARDERIA, LANA sucia de la estacion de Madrid al muelle de Barcelona, Alicante, Málaga y Cádiz. Informarán sobre precios de otros artículos, pasajes, etc., entre Madrid, Marsella, Barcelona, Alicante, Málaga y Cádiz. Para carga y pasajes, acudir en MADRID, despacho central de los ferro-carriles, y don Julian Moreno, Alcalá, 28 y 30. ALICANTE, señores A. Lopez y compañía, y Agn. de don Gabriel Ravelle. VALENCIA, don Carlos Barrio. SANTANDER, señores Perez y Garcia. JIJON, don Aniceto Albargonzalez. MÁLAGA, don Luis Duarte. Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—EDITOR D. Hilarión de Zuloaga.

Esta timidez halagaba al rey, y en vista de ella quiso explicar a su hijo por qué la caza no se verificaba, lo que dió ocasion para un corto diálogo entre ambos. A poco llegó el principe de Conti, que saludó con el mismo desembarazo que lo hubiera hecho el favorito mas privilegiado, y monseñor vió ya sobre los labios del principe la palabra que su honor le mandaba pronunciar primero: reunió pues todo su valor, y exclamó dirigiéndose al rey: Señor, me acaban de decir que Clermont, el abanderado de mis gendarmes, está desde ayer en la Bastilla. El rey hizo un movimiento de sorpresa. Mr. de Borbon de cólera, Mr. de Conti de admiracion. —Os han dicho la verdad, replicó Jupiter, envolviéndose en nubes de dignidad, como los reyes de teatro se envuelven en las de vapor, hechas de crespones. —Y se puede preguntar, sin faltar al respeto a V. M., por qué ese oficial ha merecido tal castigo? Es quizás por alguna falta en sus servicios? El rey, contrariado por este aplomo, cayó en el lazo, y contestó: si otro le hubiese preguntado hubiera contestado con exclamaciones energicas y nada habria dicho; pero repetimos que se olvidó de todo y contestó. Su respuesta estaba convidada de manera que contestase a los tres principes presentes. —He dado orden de llevar a la Bastilla a vuestro abanderado Clermont, que merece bien poco vuestros favores, no por asuntos del servicio, sino por sus desórdenes, por sus malas costumbres, por su inmoralidad: retíralle de la sociedad es hacerla un servicio. La réplica era ruda, pero imprudente; en algunos casos, responder es dar municiones al enemigo. Monseñor permaneció un momento aturrido; pero Mr. de Conti, exasperado por la mirada iracunda del duque de Borbon, dijo respetuosamente al rey que aquellas palabras de inmoralidad y desórden aplicadas a Clermont le parecían un enigma, ó una mala inteligencia; que desde su infancia reconocía en Clermont el hombre mas puro, mas prudente, mas irreprochable. El duque sentía que se crispaban sus nervios. Monseñor añadió: —Eso iba yo a decir. Lo que hizo subir la sangre a las mejillas del rey. La cólera en un rey es otra imprudencia.

—Y es quizás por dar pruebas de esa pureza, repuso el rey contestando a Mr. de Conti, por lo que ese hombre anteañoche se encontró en tres aventuras a la vez? El duque se estremeció de alegría: tener tal auxiliar era una gloria. Los otros dos principes cambiaron entre sí una mirada de inteligencia. —Por qué os mirais de ese modo? repuso el rey. —Porque ambos creemos haber entendido mal las palabras de V. M. —No afirma V. M. que se ha visto a Clermont en tres distintas aventuras? —Cierto, antes de anoche. —Eso mismo habia yo entendido, repuso monseñor. —Y yo tambien, añadió Conti. Y V. M. afirma que por esta causa se encuentra Clermont en la Bastilla? —Ciertamente, dijo el duque del Olimpo, que comenzaba a no verse en muy buen terreno. —Pues bien, señor, repuso el principe, V. M. ha sido mal informado! —Su buena fe sorprendida! —Por qué? —Porque antes de anoche, repuso cándidamente monseñor, Mr. de Clermont estuvo en Meudon, donde llegó a las once, pasando toda la noche en mi casa jugando al ajedrez. —Conmigo, repuso el principe de Conti, y despues de esta partida descansamos allí mismo en un canapé. —El rey dió un paso atrás como si hubiera visto a Medusa: en cuanto al duque, livido de atencion y de asombro, parecia quererse lanzar sobre sus dos adversarios. La mirada de águila de Luis XIV se fijó en la casi siempre incierta de su hijo; pero aquel día el acero sostuvo el acero; un nuevo curioso de esta escena hubiera sacado gran partido de la firmeza nunca vista de monseñor y la paciencia inalterable de Mr. de Conti. El rey comprendió que se habia formado contra él una liga, se recogió un instante en sí mismo, estudió las fiscomías, y repuso: —Hijo mio, venfais a hablarme de Clermont? —No, señor; pero como se presenta la ocasion y me consta su inocencia, la declaro. —Estas palabras hicieron estallar la cólera del duque, pero el rey repuso mirándole: —Si las cosas han pasado como monseñor declara, está inocente de todo lo que se le imputa.

gó diciendo que no la oia bien, y entonces la hostelera repuso: —Pues si no es mas que eso, nada más fácil: vereis como la traigo aqui mismo. —Y salió trayendo en efecto a la mendiga junto a la misma ventana de su hee-ped. Este oyó la música casi en su habitacion, volvió los ojos y vió al papagayo encaramarse por los hierros de su ventana, mientras el mono hacia en el poyo de ella mil extravagantes ejercicios. Hasta aqui todo iba bien: Dubois contemplaba de buen grado el papagayo abriendo sus alas y el mono enseñando sus dientes, pero de repente la supuesta brasileña se acercó a la ventana para pedir una limosna a tan generoso señor para sus animalitos que acababan de trabajar. Dubois miró entonces aquel rostro enrojecido, aquella mujer baja y ancha, de mejillas puntiagudas, de cabellos desgredados, vió aquel extraño tipo y pareció como fascinado. La mujer per su parte miró el rostro pálido, ojos redondos, los labios entreabiertos del abate y al verlo, dejó escapar de sus manos el instrumento de cuerda que llevaba, semejante a una cítara ó bandurria. Dubois tembló de pies a cabeza; un sudor frio corrió por su frente, hundió su sombrero hasta la nariz, volvióse rápidamente hacia el interior del cuarto y murmuró aterrado: —Marujal mi mujer! Pero la brasileña notó aquella sorpresa y se estremeció a su vez; sus ojos se encendieron, penetró su rostro cuanto le permitian los barrotes de la ventana y sintió no poder introducir todo su cuerpo. Entonces habló, habló francés, habló Limosin; y accedió a todos los medios para despertar un recuerdo de aquel despidado abate, que sin duda se parecia mucho a una persona que ella buscaba. Le instó a que volviera su rostro, a que levante su cabeza, pero el mismo Hércules no hubiera podido levantar con sus formidables puños el rostro inclinado del abate bajo el tricrónico protector. La mendiga encontró un medio, que no hubiera podido ocurrírsele al poderoso Hércules: a una seña suya, el mono se introdujo por la ventana, saltó sobre el hombre de Dubois, y con sus dos manos levantó el tricrónico, que presentó al mismo abate como pidiendo su limosna: fuerza es confesar que el mono estaba bien enseñado. Las facciones descompuestas del abate no aparecieron mas que un instante, pe-

ro este instante bastó a las miradas devoradoras de la limosina. —Si no fuera un abate, murmuró, juraría que es él. Estas terribles palabras hicieron perder a Dubois la poca sangre fria que aun le quedaba: Arrancó su sombrero al momento derribándole de un revés, este huyó por la ventana, el papagayo chilló, la mujer retrocedió, el auditorio rio a carcajadas y Dubois se estremeció creyendo que todos aquellos ecos le ultrajan y le acusan. El, el hombre osado hasta el cinismo, pierde la cabeza, busca ciego una puerta por donde escapar a las miradas de todo el mundo; recuerda que necesita pagar el gasto hecho, registra aceleradamente sus bolsillos, arroja un Luis sobre la mesa, encuentra una puerta que no era otra que la que daba al jardín que ya conocemos, Dubois corre hasta el muro, le escala, le franquea; cae en el campo, se levanta, corre y desaparece. Entretanto el mono ha oido sonar la moneda sobre la mesa; guiado por la costumbre, salta hasta ella, la coge con los dientes y la deposita en el bolsillo de su señora. En este instante entra la hostelera a saber la opinion de su huésped sobre el impr-visado concierto. El huésped ha desaparecido: se le busca, se registra. El huésped ha huido, ha huido sin pagar, la hostelera se deshace en improperios, afirma que ya habia descubierto, que aquel picaro ni es abate, ni es otra cosa que un agente de la policia que ha ido a prender a un joven que parecia todo un gran señor. La brasileña, que con la cabeza apoyada en los barrotes de la ventana no habia perdido una sola de las palabras de la hostelera, al oír estas de policia, prision, recogió sus bártulos, cargó con papagayo y mono y murmuró para sí: —Si es él y me ha reconocido, me haré prender tambien; ya le encontraré en mejor ocasion. Y haciendo abrir el círculo que la rodeaba avió el paso, perdiéndose a los pocos instantes entre la bruma de la tarde. XVIII. Aquella tarde en casa de Mme. de Conti, monseñor el delin, muy contento por no tener necesidad de recurrir al misterio, saboreaba las delicias de una compañía en que estaba ya admitida Mlle. de Choin; esta por su parte demostraba su espiritual alegría, su cordial reconocimiento. La princesa al ver ambos esposos tan